

Problemas locales

Hidrología del calerizo de Cáceres

Leyendo, hace ya días la reseña que hicieron los periódicos locales de una sesión habida por el Ayuntamiento, supe que se dió cuenta en ella de un informe geológico respecto a la cuenca hidrológica subterránea del calerizo existente en las proximidades de la capital.

El informe a que me refiero tiene la obligada extensión—lo he visto después—y por ello, sin duda, no se leyó en la sesión antes mencionada, quedando a disposición de los señores concejales que quisieran examinarlo detenidamente.

Por el objeto del informe, de interés extraordinario para Cáceres, y por la autoridad científica de sus autores, quisimos conocerlo y vulgarizarlo y divulgarlo.

El pueblo de Cáceres debe decidirse por una solución que se le proponga, cuanto antes mejor, respecto de su abastecimiento de aguas; y parece natural e indispensable que se entere de los proyectos que le ofrezca la Comisión encargada de su estudio y que conozca los antecedentes de los mismos.

Nada menos que dos sabios especializados en las cuestiones geológicas son los autores del informe a que venimos refiriéndonos: los señores Fernández Navarro y Hernández Pacheco son catedráticos de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central; el primero es jefe de la sección de Mineralogía, y el segundo de la sección de Geología del Museo Nacional de Ciencias Naturales; ambos señores tienen merecida reputación universal por sus trabajos numerosos de investigación y por sus publicaciones didácticas, que sirven de textos y de consulta en los estudios superiores. Don Eduardo Hernández Pacheco ha sido constante investigador de la geología de Extremadura, región por la que siente especial afecto, y don Lucas Fernández Navarro ha publicado en la Biblioteca agrícola española «Investigación y aprovechamiento de aguas subterráneas».

Verdaderamente ha sido un acierto insuperable soli-

ciar el informe de estos dos geólogos.

En cuanto expuse mi pretensión en el Ayuntamiento se me complació en seguida, poniendo a mi disposición repetido informe, que he estudiado con el detenimiento que requiere.

Y contando con el beneplácito de NUEVO DIA, que como los demás periódicos locales, tiene en tan alta estima los intereses de esta ciudad en que vivimos, tan necesitada de hacer un rápido avance en el camino del progreso, y tan querida por mí, me propongo, como al principio digo, vulgarizarlo y divulgarlo.

Aunque está redactado magistralmente el informe, y expuesto con claridad meridiana, creo el único medio de que lo conozca el público, éste de hacerle asequible a todos en artículos breves que condensen los fundamentos científicos y las conclusiones a que llegan sus ilustres autores.

JULIAN RODRIGUEZ POLO

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

LINBERGH EN MÉJICO
Los americanos no quieren que presencie corridas de toros

Por teléfono

Madrid, 17 (3'40 t.)—Las últimas noticias recibidas de Méjico dando cuenta de la estancia del famoso aviador Linbergh en aquella República dicen que el aviador ha recibido comunicaciones de distintas sociedades universitarias y culturales de los Estados Unidos, rogándole que no asista a las corridas de toros que se han organizado en su honor.—Mencheta.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449

Cáceres

EN LA RUTA

La tirada de los periódicos

Implantado en algunos países, cuyos resultados no pueden ser más favorables para el público, en el Estatuto que se confecciona para el régimen de los periódicos españoles, se hace figurar el «servicio de justificación de las tiradas», cosa que afecta al prestigio y seriedad de la Prensa, ya que para aumentar sus ingresos por publicidad, se suele, sin el menor escrúpulo, exagerar las proporciones de la circulación, fantaseando el número de ejemplares.

Ya en cierta ocasión acometimos nosotros el tema, por entender que no era serio para ninguna publicación celosa de su prestigio, faltar a sabiendas a la verdad, consignando en sus columnas de manera llamativa, que era «el periódico de mayor circulación».

Por entender que aun siendo cierto no nos parecía lícito, venimos reusando ese procedimiento de comparación, para que vengán a nosotros quienes no se pueden llamar a engaño, respecto a la importancia de cada periódico, toda vez que a la vista de todo el mundo está.

Nos parece bien, sin embargo, que exista una ley que exija la verdad, de la misma manera que se persigue a cualquier industrial o comerciante que adultera los artículos que ofrece al público.

EN ESTADO

EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA

(Por teléfono)

Madrid 17, (3'14 t.)—En el Ministerio de Estado estuvo a mediodía el nuevo embajador de España en la República Argentina don Ramiro de Maeztu, quien con ferenció detenidamente con el secretario señor Almeida.

El nuevo representante de España en Buenos Aires, fué saludado por todo el personal del Ministerio.—Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Persisten en su empeño las nadadoras inglesas, de atravesar el Estrecho de Gibraltar.

¡Estas mujeres no han presenciado nuestra clásica zarzuela «Marina»!

Los chinos han roto toda clase de relaciones con los soviets, después de las enseñanzas prácticas que recibieron.

¡Los hay ingratos!

Digan lo que quieran las autoridades en la materia, el problema del liberalismo en España, no es como lo abordan.

El secreto estriba en que se llaman liberales los que no lo son, y los que pudieran serlo no lo entienden.

EN FOMENTO

Los Fumigadores y las plagas del campo

(Por teléfono)

Madrid 17, (4'20 t.)—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibió la visita de una comisión de Fumigadores nacionales que fueron a hablarle de las plagas del campo.—Mencheta.

Una frase de Fernando VII

"De este viaje salimos todos preñados, menos la reina"

La necesidad de asegurar la sucesión a la corona, movió al rey Fernando VII a contraer su matrimonio segundo con doña Isabel de Braganza, infanta portuguesa, y como esta señora sólo fuera reina de España durante dos años, muriendo a los veintiuno de edad, de un ataque de alferecía, el rey contrajo matrimonio por tercera vez, con doña María Josefa Amalia de Sajonia, que sólo contaba cuando su matrimonio se contrajo, en Marzo de 1819, dieciséis años.

El mal poeta, que fué no obstante declarado poeta oficial de aquel reinado, dedicó a la joven reina, que por cierto también era poetisa, versos muy inspirados en que decía:

Bella, bondadosa y en edad florida
Llena de gracia y de piadoso anhelo

No consiguió Fernando VII con esta su tercera boda la anhelada sucesión; en vano doña Amalia tomó todos los años las aguas de Sacedón, en la provincia de Guadalupe, que por sus especiales virtudes genésicas go-

Disposiciones de la "Gaceta"

Protección a la industria del aceite

MADRID 17, (3'20 t.)

(POR TELEFONO)

Las disposiciones más importantes que aparecen en la «Gaceta» de esta mañana, son las siguientes:

Comité Interventor de Bolsa

Real decreto disponiendo que se cree inmediatamente y comience su actuación en Barcelona, hasta el 30 de Julio de 1928, una Junta que se denominará Comité Interventor del mercado bursátil.

Transferencias de crédito

Concediendo varias transferencias de crédito que afectan a la Presidencia del Consejo de ministros y los Ministerios de Gobernación y Fomento.

Protección a la industria aceitera

Se determinan las cantidades que se han de entregar en concepto de préstamos a los industriales aceiteros por cada once kilos y medio de aceite que constituyan en depósito.

Estas cantidades serán de

7'50 pesetas cuando los préstamos lo soliciten los particulares; de 9'50, cuando esté solicitado solidariamente, por una asociación de olivereros, y de 11'50 cuando el préstamo esté avalado por entidades corporativas del gremio.

Los préstamos se concederán hasta un máximo de 25.000 pesetas.

Los cuestionarios del bachillerato

Se insertan los cuestionarios oficiales aprobados para las siguientes asignaturas del bachillerato con arreglo al nuevo plan de enseñanza: Religión y Moral; Terminología Científica, Industrial y Artística, y Agricultura.—Mencheta.

DE GRACIA Y JUSTICIA
El ministro sale para Zaragoza

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'10 t.)—Con el fin de inaugurar los grupos escolares construídos en el pueblo de San Mateo de Gállego y que llevarán su nombre, ha salido esta mañana para Zaragoza el Ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.—Mencheta.

FABRICA INCENDIADA
Las pérdidas se elevan a doce millones de coronas

Bucarest, 16.—Un violento incendio ha destruido una fábrica de pastas alimenticias de Timishoara. Las pérdidas pasan de doce millones de coronas.—Fabra.

EN TRABAJO

La Comisión interina de Corporaciones

(Por teléfono)

Madrid 17, (4'10 t.)—El señor Aunós conferenció con la Comisión del Comité paritario de la Compañía Telefónica Nacional de España, reuniéndose también en el Ministerio, la Comisión interina de Corporaciones bajo la presidencia del general Valleespínosa.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DIA

José IBARROLA

Semana médica

Una idea La Academia Médico-Quirúrgica Extremeña Por Fuentes Serrano

Sin otra pretensión que la de desperdiciar ideas que dormitan indolentes en el ánimo de todos, me decido a la publicación de estos no muy aliñados renglones; juzgado, si creéis merecedora la idea de vuestra consideración, sumaros con vuestra adhesión a ella, de no rebatirla con la buena fé con que fué presentada, sin vituperios ni estridencias, ropaje inapropiado a vuestra cultura y seriedad.

Broche de unión entre León, Castilla y Andalucía en esta gran zona de tierra feraz llamada Extremadura, inmenso e irregular polígono la limita y en su superficie, numerosos y distanciaditos pueblecitos se divisan como perdidos en el mar de tierra, dos puntos grandes a modo de faros, vierten a torrentes la luz que les guían, uno es Badajoz, el otro Cáceres, centros donde los complicados resortes de toda una vida regional se engrasan y renuevan.

No solo a este regionalismo de conveniencias geográficas es atribuible la penetración de ambas provincias, sino que sus naturales piensan como hermanos, viven como hermanos y como hermanos marchan unidos por la senda.

Esparcidas al azar, con sus encajes desgranados, existe una masa médica cuya celebridad o desprestigio es engendro casi siempre de la verbosidad pirofora de mujeres parlanchinas, o de la gravedad incongruente de necios señores.

Y esta pléyade contrincadora, fiel de los afanes de Hipócrates el Grande, vive bajo los auspicios y dirección de los Colegios Médicos, los que con su órgano mensual, le tiene al corriente de una porción de anuncios y especialidades, pero de muy poco de lo que en

el mundo y la región en Medicina se hace.

Es indiscutible que Extremadura tiene médicos de talento que trabajan; particularmente en el lugar de nuestro ejercicio podemos señalar labor individual digna de ser conocida y admirada, pero de esta labor individual, más altruista que provechosa para ellos, ¿quiénes son conocedores?; si tal proceder hubiera seguido Withering, ¿hubiera perdurado la hoja de digital emblema de su saber en la tumba de la vieja iglesia de Edgoston? Y ¿hubiera servido para algo a la humanidad su colosal descubrimiento? Por el contrario, con este proceder, ¿cuántas famas establecidas y vulgarizadas no consideramos equivocadas?

Convergamos en que no es el rótulo de la especialidad la demostración de suficiencia, por más que afirmemos que la especialidad es no ya necesaria sino imprescindible en ciertas poblaciones, pero convengamos también lo fácil que es, dada la amplitud de título el llamarse especialista, es decir; que para que nuestro prestigio y honores puedan tener valor positivo, hemos de aspirar a que seamos nosotros mismos los donantes, único modo de que por nosotros sean respetados y los respeten.

La falta de estímulo en el duro trabajo profesional, nos acobarda y hastía, prenden en nuestra alma indómitas pasiones que nos empujeñen ante los demás y más aún ante nosotros mismos.

Yo os pido para Extremadura la academia Médico-Quirúrgica Regional, centro impulsivo y selectivo y órgano de comunicación y publicación del verdadero saber médico extremeño.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS
Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Tabaco

*Inexperto adolescente,
cuyos timbres de hombrecillo
cifras en un cigarrillo
degustado torpemente.
Sin comprender inocente
que con sus emanaciones,
infiltrando tus pulmones,
es tóxico nefando;
va lentamente agotando
tus más vitales funciones.*

MARCELINO S. Y SÁNCHEZ.
Médico

**Clinica de enfermedades
de los ojos**
del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

**RATIFICACIÓN DE UNA
LEY**

El sueldo de los funcionarios públicos

Berlín, 16.--El Consejo de Imperio ha retificado por unanimidad la ley relativa a los sueldos de los funcionarios públicos, aprobada ayer por el Reichstag.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Títulos Académicos

En la Normal de Maestros se han recibido los siguientes para su entrega a los interesados:

Don Lorenzo Rodríguez, don Cristino Pedraza y don Arcadio Bravo Camberos.

**ACTO DIPLOMÁTICO
Un banquete en la Embajada de España en Lisboa**

Lisboa, 16.--El embajador de España dió anoche un banquete al que asistieron los ministros de Francia y Holanda, encargados de Negocios del Brasil y Noruega, secretario general de la embajada británica y agregado de Aeronáutica italiana.—Fabra.

En España existen unos 500.000 tuberculosos y se calcula que mueren todos los años aproximadamente 50.000.

La provincia de Cáceres que participa en enorme proporción de esta desgracia, no debiera mirar con indiferencia la estadística que le ofrecemos.

**ESPAÑA EN LONDRES
Comentarios del "Times", sobre las mejoras en el museo del Prado**

Londres, 16.—Comentando la inauguración por su majestad el rey de España de la galería central de Museo del Prado, el «Times» dice que la reconstrucción de aquella parte del edificio ofrece la doble ventaja de aumentar el espacio destinado a la exposición de los cuadros y disminuir el peligro de un incendio.

Añade que durante los últimos años los visitantes del Museo se mostraron unánimemente encantados de las mejoras introducidas en él, con las salas inauguradas en 1924 y el arreglo ordenado de la magnífica colección.—Fabra.

El ideal Lo que es la Medicina

La medicina, que es profiláctica o puede serlo en el orden colectivo, desatiende y descuida por completo al individuo, en cuanto a descubrir su mal, deteniéndolo en las fronteras de lo patológico, haciéndole participe de su anormalidad, con apariencia de salud, y tratar de conducirlo por el más buen camino prolongando la vida y evitando sufrimientos inútiles.

El motivo de este descuido estriba en que el individuo que se cree sano, no estándolo, desdeña también los auxilios médicos llevados de un optimismo falaz y hasta la aparición de un síntoma doloroso, de intensa agudez, de un asomo de asfixia inopinada, de una claudicación imprevista, de un ictus apoplejiforme, por ejemplo, no se da cuenta de su equívoco estado—cuando quiera dársele, que siempre se encuentran excusas para alejar lo patológico constituido ya y creer accidental y pasajero el episodio sufrido, revelador del mal—, y es en estas circunstancias cuando recurre al médico, o no lo hace, fiado en la virtud curativa de tal o cual medicina casera, o de un determinado específico, o de cualquier método curativo que tanto abundan, para ra gusto de todos.

Bajo este punto de mira, tal vez más importante que asistir a enfermos agudos, es dirigir por buenas sendas la salud quebrantada de muchos pretendidosanos, portadores de lesiones orgánicas de los tres centros vitales—corazón, riñón y pulmones—. El reconocimiento médico periódico resolvería muchos conflictos y evitaría algunas muertes prematuras de sujetos que pasan de los cincuenta años.

El que un individuo haga vida normal no garantiza que pueda estar enfermo, y a este respecto hay que contar siempre con la tolerancia del organismo para ciertos morbos y a sus recursos para suplir deficiencias, sin ovidar que el sujeto puede adquirir el «hábito del sufrimiento», adaptación de la auto-sensibilidad (cenestesia) somática a los disturbios breves y pasajeros que un afecto patológico puede determinar, adquiriendo este aspecto inconfundible de los portadores de un achaque (sabido o ignorado por él), que les lleva al sepulcro sin haberlo delatado o sólo haciéndolo al final de sus días.

La habituación de los enfermos con estreñimiento crónico al abuso de los purgantes, es cómoda ciertamente; pero es también altamente perjudicial.

Con un régimen dietético adecuado, en que figura como principal el pan completo de trigo, se obtienen los más lisonjeros resultados.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se admiten para todas las planas del periódico hasta las seis de la tarde.

CONCURSO

Asociación Cacerense de Socorros Mútuos

Sección Cooperativa de Casas Baratas

Salen a concurso la construcción completa de 158 Casas Familiares de ellas 127 para la clase obrera y 31 para la clase media, con arreglo a los planos y demás documentos, que se hallan de manifiesto en el domicilio de dicha Asociación, en Cáceres, Plaza de San Juan, 27, y en Plasencia en el domicilio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

El plazo para presentar proposiciones terminará a los treinta días de aparecer este anuncio en la «Gaceta de Madrid».

Cáceres 15 de Diciembre de 1927.—El Secretario, *Primitivo de la Osa*.—V.º B.º, el Presidente, *Dionisio Viñeira*.



Espectorantes y Antisépticos integran el poderoso anticatarral

NEUMOL

Medicación moderna. Triunfa donde todas fracasan.

Los enfermos de Asma, Bronquitis, Tos, Tuberculosis, etcétera, encuentran con el NEUMOL rápido alivio y pronta curación.

Diploma de Gran Premio con Medalla de Oro y Cruz en la Exposición de Junio de 1927.

Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. Boaciña. --- Alfonso XIII, núm. 27. --- Cáceres

Vida Provincial

Ceclavín al día

Al regreso de la ciudad

Va en la presente, querido director, la primera crónica de «Ceclavín al día», que saldrá con las nuevas letras y que se formará en las recientes cajas; por eso hoy, antes de nada, con la satisfacción sincera que es natural, antes de entrar a dar la acostumbrada información, brindemos con una «copa de bon vino» de Ceclavín, por la prosperidad alcanzada por nuestro popular periódico, portavoz en todo momento de los intereses de nuestra provincia.

Con esto le envío, según me encarga, un afectuoso saludo de don Tomás de Sande, con el que hice a ésta el viaje más feliz de mi vida, y el que me ha manifestado regalará a la redacción de NUEVO DIA una botella de este tinto que bebió el gran rey Carlos V, a fin de que, con uno de los mejores vinos que produce la alta Extremadura, se brinde por el periódico más extremeño que confiamos.

Ecos diversos

Esta tarde, en la parroquia, los ejercicios de la Hora Santa, con exposición de Su Divina Majestad.

Del Municipio, perfectísimamente, celebrándose anoche la última sesión del Pleno, en la que se trató de guardas rurales y sobre el repartimiento general de utilidades.

Han marchado a su gran y pintoresco olivar, nuestro muy querido amigo, don Vicente R. Arias, con su distinguida esposa.

Para Madrid ha salido con su señora, el farmacéutico titular de ésta, don Antonio Pérez.

A pasar las vacaciones de Navidad, ha llegado nuestro entrañable amigo, don Raimundo Bustamante.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el joven y aprovechado estudiante, Benedicto Lucero. Le deseamos una pronta mejoría.

De Cáceres, se encuentra en ésta, con su tía la respetable señora doña Valeriana

de Sande, y su hijo don Agustín, don Tomás de Sande, apreciado amigo.

Ya estamos de retorno en nuestra villa; muchos saludos, muchos apretones de mano. Ahora, un tanto desorientados, procuramos buscar noticias para nuestras humildes crónicas, y nos cuentan que ya se oye el grave ruido del tambor mezclado con la copla popular que el mozo entona en sus rondas: son vísperas de Nochebuena, de «La Borrasca»...

Los días se deslizan tranquilos, mientras la gente afanosa se dedica a la recolección de la aceituna y a colgar chorizos, lomos, etcétera..., principales quehaceres en la presente época. Las mañanas frías y de mucha niebla, y las tardes, por el contrario, de sol despejado, nos permiten salir a pasear; y así se acerca la hora crepuscular, en la que la villa toma un aspecto más activo con la llegada de los campesinos, el abandono de los talleres y el cierre de los comercios..., y en tanto las calles y la plaza se llenan de carros y de paseantes de ambos géneros..., y nada más.

... Son los preludios de la gran fiesta; de esa fiesta típica y exclusiva de Ceclavín que se llama «La Borrasca». Se lo oí decir a mi abuela, la que a su vez me decía que lo había aprendido de labios de la suya. Empezarán estos preludios el día de la Inmaculada Concepción, y continuarán los domingos que medien entre este día y el 24, fecha de «La Borrasca»; y a más la noche del jueves segundo anterior a la citada fecha del 24, en la que se reunirán las partidas de amigos y amigas, con el fin de tratar del menú, etc., y todo lo concerniente a la organización.

Por ello, anoche, que fué la del jueves correspondiente, se notó más algarabía que de ordinario y cruzaron las calles multitud de mozos cantando y alborotando. En momento oportuno informaremos a nuestro periódico de esta típica fiesta, a la

NUEVA ZAPATERIA

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes

JUAN CORTÉS

(Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3, 1.º

par que con ello divulgaremos una de tantas rancias y tradicionales fiestas populares de nuestra tierra.

Atentos siempre a los intereses locales y a las justas aspiraciones del vecindario, recogemos hoy el sentir de los vecinos del «Barrio de las Cañas», que pretenden el empedrado de las calles de sus viviendas.

Muchas razones vienen a dar fuerza a su petición; primero, porque tienen los deberes del restante vecindario, y por ellos les deben corresponder exactos derechos. En segundo lugar, porque no se trata de una simple calle con unas cuantas casas, no; se trata de un barrio de setenta vecinos, que hacen un total de 100 habitantes; y en tercer lugar, en orden a la higiene; y para tenerla en aquel barrio, es imprescindible la urbanización de sus calles, y de este modo aquellos lugares cenagosos, de aspecto de muladares, desaparecerán. El caso no puede ser más justo, y nosotros lo exponemos a la deliberación de nuestro Concejo.

El arreglo del camino del Santuario del Encinar, es una realidad; están terminando las atarjeas y la explanación, para continuar con el firme. Nos alegramos vaya esta obra, de necesidad local, tan adelantada.

Hoy cumple años la joven y bella señorita Emperatriz Amores, hija de los señores Amores Serrano. Con dicho motivo, en su casa, se ha invitado con un espléndido lunch a las numerosas amistades, entre las que se hallaban distinguidas señoritas cuyos nombres sentimos no consignar, que asistieron a felicitar a tan bella señorita. A las muchas que recibió, unimos la nuestra muy cordial.

De Cáceres ha regresado, con su hija, el depositario de los fondos municipales, don Gregorio Claros.

A pasar las vacaciones ha

COMENTARIOS DE PRENSA

Las aspiraciones de Italia según un periódico inglés

Londres 16.—El último artículo sobre política extranjera italiana, del corresponsal del «Mornig Post» en Roma, expone el punto de vista italiano sobre la cuestión de los antifascistas refugiados en Italia, sobre la cuestión de nacionalizaciones y, en fin, sobre la cuestión de los mandatos.

Italia desea que esta última cuestión sea resuelta pacíficamente por la Sociedad de Naciones y recuerda que, después de la Guerra, no ha podido obtener ningún mandato, ni sobre las que fueron colonias alemanas, ni sobre los territorios que formaban el antiguo imperio turco en Asia.—Fabra.

INTERESANTE:

Señoras: Si no han comprado aún su abrigo, visite LA MUNECA, donde encontrará el más completo y extenso surtido en gamuzas lisas, y las más altas novedades en dibujos Charlestone.

Caballeros: ¿Quieren ustedes un magnífico abrigo y una buena pelliza? En la CASA ROSENDO lo encontrará.

¡El único! MAS DE 200 PELLIZAS A 30 PESETAS UNA. LAS DE 50 EN TODOS SITIOS.

Cuotas: NO COMPREIS VUESTRO EQUIPO SIN CONSULTAR PRECIOS A ROSENDO CASO. PANERAS BAJAS, 1 y 3.

LA TRAVESÍA DEL ESTRECHO

Una tentativa de la nadadora Miss Gleitze

Tánger, 16.—La nadadora británica miss Gleitze, se echó al agua esta madrugada a las dos y media, para reanudar su tentativa de travesía del Estrecho, regresando poco después al punto de partida a causa de las desfavorables condiciones del mar.—Fabra.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

llegado el joven estudiante, Modesto Salgado. Se las deseamos felices.

Felicitemos a los oficiales de la Secretaría del Ayuntamiento por la subida que en sus sueldos se les consignó en el último Pleno celebrado en nuestro Concejo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Isidoro Sánchez.—El Corresponsal. 16-XII-927.

OPINIONES DE ACTUALIDAD

La eficacia de la política futura estará en las democracias

MADRID 17, (3'45 t.) (POR TELEFONO)

Azorín publica un artículo comentando la situación política actual.

Dice que es preciso que las democracias tomen parte activa en la política contemporánea, arrumbando a la lucha por medios de manifestos y discursos o exponiendo su programa.

Añade que la política seguida por las dictaduras, rojas se convierte siempre en una política negra y termina diciendo que la dirección de las naciones estará en el futuro encarnada en las democracias.—Mencheta.

MATCH DE BOXEO

Paulino Uzcudun luchará el 2 de Enero

Newark (Nueva Jersey), 16.—El día dos del próximo enero, por la tarde, el boxeador vasco Paulino Uzcudun, luchará en un combate a diez «rounds» con Pat Loster, de Tucson (Arizona).—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de — Santiago Porrás Sancti-Spíritu, número 14 CACERES

LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Se ha firmado la escritura de adquisición de terrenos

(Por teléfono)

Madrid 17, (3'30 t.)—Esta mañana se ha firmado por el rector de la Universidad Central señor Bermejo y por el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, la escritura de adquisición de terrenos con destino a la Ciudad Universitaria, enclavados en la parte norte de la Moncloa.—Mencheta.

Aguinaldos para Navidad

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búsquelos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CACERES

FALLO DE UN PROCESO

Una pena de muerte y otros a trabajos forzados

Belgrado, 16.—Ayer ha terminado el proceso instruido contra los asesinos del señor Popovitch, director del diario «La Estrella del Sur». El principal acusado, Lipika, ha sido condenado a muerte y sus cómplices a diversas penas de trabajos forzados.—Fabra.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28.—CACERES

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

El rey en Miajadas La presencia del monarca es acogida con delirante entusiasmo

El saludo gentil de la mujer extremeña. Don Alfonso promete beber una copa de Jerez a la vuelta

MIAJADAS, 17 (3'21)

A las doce llegó el rey con el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, siendo recibidos a las afueras del pueblo por el vecindario entero.

Aguardaban también al Rey y al presidente, el alcalde del pueblo, el Comité de la Unión Patriótica, el Somatén local, el jefe e ingenieros de Obras Públicas de la provincia y un grupo de bellísimas señoritas ataviadas típicamente.

Don Alfonso descendió del coche rápidamente, sonriendo ante los vítores y aclamaciones que se le tributaban.

La señorita Aurelia Sánchez Ruiz, saludó al monarca en nombre de las mujeres de Miajadas, dirigiéndole don Alfonso preguntas respecto a las características del típico traje que llevaba.

El rey conversó algún tiempo con el gobernador y el jefe de Obras Públicas y el delegado gubernativo señor López Hidalgo, saludando también a doña Pilar Garrido, emparentada con los condes de Trespacios y prometiendo a todos que a la vuelta aceptaría una copa de Jerez.

El presidente anunció al gobernador de la provincia que mañana tendría que acompañarle hasta Talavera de la Reina para que pueda informarle de los asuntos más importantes de la provincia, como los señalados en la información de ayer.

Al pasar por la plaza del Ayuntamiento, el rey mandó parar el coche, volviendo a descender del mismo, rodeado de la multitud que le abrazaba y estrechaba las manos y que a grandes gritos, le pedía se quedara allí.

Don Alfonso, gratamente impresionado, les decía:

—Luego os complaceré a mi regreso, para tomar con vosotros una copa de Jerez.

(POR TELEGRAFO)

Los niños de las escuelas, ataviados con trajes de colores nacionales, cantaban himnos patrióticos.

Antes de llegar el rey y el presidente a Miajadas, se detuvieron breves instantes en todos los pueblos del trayecto.

El monarca vestía uniforme de diario de capitán general.

La señorita Aurelia Sánchez Ruiz, dirigiéndose al soberano, pronunció estas palabras: «Señor: Las mujeres extremeñas, representadas por las de Miajadas, saludan a su rey y le ruegan lo haga extensivo a la reina e infantas».

Y después, enfrentándose con el presidente, le dijo: «Señor presidente: Las mujeres de Miajadas, agradecen su galantería con las españolas».

La animación cada vez es mayor esperando la vuelta del rey esta tarde.—Jusué.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

POLÍTICA INGLESA

La Cámara de los Comunes, rechaza un acuerdo de la Cámara de los Lorens

Londres, 16.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 247 votos contra 205 la moción que aprobó la Cámara de los Lorens, relativa al nuevo libro de rezos de la Iglesia anglicana.

Este voto no tiene significación política.—Fabra.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo : : : :

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

DESPUES DE LA CATASTROFE

Las víctimas del incendio en un Orfelinato

Quebec, 16.—El número de cadáveres extraídos de los escombros del Orfelinato de San Carlos es de 37, en su totalidad niños. Hay diecisiete desaparecidos. Se ha comprobado que casi todas las víctimas del incendio perecieron por asfixia y no fueron alcanzados por las llamas. En el depósito de cadáveres se desarrollan tristísimas escenas entre las familias que van en busca de sus pequeños desaparecidos.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. CÁCERES

EN LA CAJA EXTREMEÑA

Más dinero para Escuelas

Ayer se concertó por el Ayuntamiento de Berzocana representado por su alcalde presidente don Fulgencio Hidalgo Díez, un préstamo de treinta mil pesetas, con el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña de Previsión Social, para la construcción de dos escuelas unitarias.

La escritura de préstamo fué otorgada ante el notario don Gabriel Alvarez y las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto del arquitecto don Francisco Solana, habiendo constituido el Ayuntamiento en garantía del préstamo, que se compromete a pagar en veinte años, una lámina procedente del ochenta por ciento de propios.

EN GOBERNACION DESPACHO DEL MINISTRO

(Por teléfono)

Madrid, 17 (4'15 t.)—Durante la mañana el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, se dedicó a despachar con los directores generales de su departamento, recibiendo más tarde la visita del gobernador civil de Palencia.—Mencheta.

DEL MUNDO DEL ARTE

UNA EXPOSICIÓN DE CUADROS DE DON FRANCISCO MAURA

(Por teléfono)

Madrid 17, (3'35 t.)—Esta mañana se ha inaugurado en el Palacio de Exposiciones de Bibliotecas y Museos, la exposición de cuadros del notable pintor de Palma de Mallorca don Francisco Maura y Montaner, hermano del malogrado expresidente del Consejo de Ministros don Antonio Maura.

La exposición ha sido visitadísima, haciendo grandes elogios de ella los señores don Juan de la Cierva, don Mariano Benlliure, el pintor Chicharro y otros.—Mencheta.

INVESTIGACION SENATORIAL

Se trata de averiguar la certeza de una noticia

Washington, 16.—Una comisión senatorial realiza estos días una investigación acerca de una noticia que ha recogido la Prensa y según la cual, fueron expedidos de Méjico a Nueva York 1.200.000 dólares, destinados a pagar a tres senadores americanos, determinados servicios prestados a Méjico.—Fabra.

LA LIBERTAD DE COMERCIO

Francia levanta la prohibición de importar carbón inglés

París, 16.—En el Ministerio de Obras Públicas se confirma que el Gobierno francés levantará la prohibición de las importaciones de carbón inglés.

Se hace observar que esta medida no es sino la consecuencia natural del acuerdo concertado en Ginebra para el retorno a la libertad de comercio por medio de la supresión de las barreras aduaneras. Con el fin de evitar los manejos de la especulación, la fecha en que habrá de ser aplicada esta medida no será conocida hasta el día que el correspondiente decreto se publique en el «Journal Officiel».—Fabra.

Lea usted NUEVO DIA

Carta abierta

Señor don Pedro Sánchez Ocaña.

Plasencia.

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: He leído la Carta Abierta que en distintos periódicos publicó y que con fecha 28 del pasado me dirige.

Su lectura me sorprende grandemente; primero, porque no habiendo yo atacado a la Caja en lo más mínimo, (la que para mí tiene todas las consideraciones y respeto que las instituciones benéficas me merecen), no era de esperar que el presidente del Consejo de la misma contestara mi artículo, ni que con motivo de él hiciera manifestación alguna; y segundo, porque refiriéndome a don José Pérez (aunque éste sea el cajero secretario de la Sucursal que aquí tienen), era lógico y natural que fuera éste quien lo contestara, o que, acogiéndose a la norma de brevedad que le indiqué, acudiera a mí, y de esta forma, zanjar una cuestión que sólo él ha promovido; y si a esto se agrega que en este molesto asunto no hice otra cosa que repeler una agresión, se comprenderá cuál ha sido mi sorpresa.

Pero ya que ni contestó ni acudió a mí, (si bien de público se dice estudió y consultó la procedencia de una querrela) y que usted rompe lanzas en su defensa, contesto a la euya, no sólo por cumplir con un elemental deber de cortesía, sino porque ello me complace y da ocasión para aclarar algunos conceptos.

Con respecto al primer extremo de su carta, sólo tengo que contestar que, ni directa ni indirectamente, ni como alcalde ni como particular, he aludido al concepto que a ese Consejo pueda merecerle el cajero secretario de esta Sucursal; que puede ser el mismo o distinto al que otras muchas personas tienen formado, quepa el acierto a quien quepa.

Respecto al segundo punto, que a pesar de su aseveración en contrario, es un hecho cierto, que los consejeros de esta Sucursal han dicho a todo el que haya querido oírlo, (y de ahí que yo lo repita) que los comisionados de esa Central que últimamente giraron visita a ésta, manifestaron su sorpresa por las escasas imposiciones que aquí se hacían; si bien comprendo que, llevando, como llevan, las cuentas al día, no les cogiera desprevenidos, ni les causaría novedad, si a la significación gramatical de la palabra hemos de atenernos.

El tercero y último párrafo de su carta, es el que más detallada contestación merece, y en el que más acorde con la realidad está, aunque las razones de que parte no son rigurosamente exactas.

Innegable que por mediación de esta Sucursal habrán hecho ustedes préstamos por valor de 591.452'80 pesetas, con lo que no puede dudarse se habrán socorrido muchas necesidades (por eso aplaudo a cualquier institución benéfica, sea de la clase que sea), pero en lo que sólo convengo con usted en principios, es en el retraimiento de las clases pudientes para hacer imposiciones. Aquí escasea esa clase pudiente a que hace referencia, pero es que además, el cajero secretario de la Sucursal parece tener especial interés en alejarlas, y si para muestra basta con un botón, ahí van dos.

Los propietarios de la dehesa llamada de Valdela Yegua, exigieron a los arrendatarios (que son de Albalá) que depositaran no sé que miles de duros, en la Sucursal que aquí tienen ustedes establecida, en calidad de fianza, y el cajero secretario de la misma, alegando que el interés que ese capital había de producirles, sería mayor colocándolo en la operación que les aconsejaba con un particular de la Zarza de Montánchez, logró de éstos que esas pesetas, que debieron ser ingresadas en la caja, no acudieron a ella.

Me consta que un señor de ésta trató de hacer una imposición (también de alguna consideración) en esta Sucursal, y de igual forma, su cajero, después de preguntarle «si él le merecía confianza», se quedó con las pesetas para colocarlas, como supongo que haría.

Si a esto se agrega que su funesta actuación como funcionario aleja a los que pudieran hacer imposiciones, convengo con usted en el último extremo, y si desea saber algo más de mí, dígame, que me tiene a su disposición.

Consigno una vez más para su propia satisfacción e innecesaria aclaración a mí escrito, que soy el primero en pregonar los beneficios de la Caja de Ahorros, y, en honor a los montañechos, que la USURA no tiene carta de naturaleza en este pueblo.

Me complace poder servirle de esta ocasión para ofrecerme a usted suyo afectísimo seguro servidor,

Guillermo Nogales

Montánchez, 14 de Diciembre de 1927.

Se ruega a todos los que se dirijan a NUEVO DIA pongan el número del apartado de Correos que es el 35.

Cacería regia El Rey y el Presidente en Peraleda de la Mata

Ayer en Guadalperal. - Salida para Mérida

Peraleda 17, (2'10 t.)

POR TELEGRAFO

El viaje del rey a la finca «Guadalperal», del duque de Peñaranda, ha despertado este año enorme interés, por tenerse noticias de que el monarca se detendría breves momentos en este pueblo, constituyendo este hecho un verdadero acontecimiento para esta villa.

Al llegar el soberano fué saludado por el alcalde don Aureliano Camacho, todos los concejales, juez municipal, cura párroco, maestros nacionales y el vecindario en masa, que le aclamó al descender del automóvil, delante del Ayuntamiento.

Las Casas Consistoriales estaban engalanadas con colgaduras de los colores nacionales, ondeando en el balcón central la bandera.

En los dos extremos de la plaza constitucional, se habían levantado dos artísticos arcos de triunfo, engalanados por las señoritas de la localidad.

Cubrían la carrera, en las calles del pueblo, los somatenes, presentando armas.

El rey conversó afablemente con el alcalde, interesándose vivamente por el estado de la agricultura y por la prosperidad de este pueblo, mostrándose satisfecho de las explicaciones de la primera autoridad local, respecto a la laboriosidad del vecindario y a la situación alagüeña que presentan las labores del campo.

Seguidamente y acompañado de su séquito, volvió a reanudar el viaje con dirección a la finca de «Guadalperal».

En el cruce de la carretera esperaban los duques de Peñaranda, que le acompañaron hasta el palacio de la finca.

Durante todo el día de ayer, el soberano estuvo cazando, resutando animadísima la jornada cinegética, en la que se cobraron numerosas piezas.

La cacería se dió por terminada a las cinco de la

tarde en que el monarca y sus acompañantes regresaran al Palacio de «Guadalperal».

Poco después de las ocho pasó anoche por este pueblo, el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, para unirse al rey.

Fué cumplimentado por las autoridades locales, rindiéndole honores los somatenes.

El numeroso gentío que esperaba el paso del presidente del Consejo, le tributó una estruendosa ovación.

El marqués de Estella, descendió del automóvil para recibir el homenaje del pueblo y saludar a las autoridades.

Habló con el alcalde señor Camacho de asuntos locales, interesándose por las cuestiones que afectan al Ayuntamiento.

El general Primo de Rivera agradeció al pueblo de Peraleda de la Mata, el recibimiento que le habían dispensado y ante los requerimientos insistentes del vecindario y de las autoridades accedió gustoso a detenerse algún tiempo el lunes próximo antes de emprender el regreso a Madrid, para agradecer las muestras de cariño recibido y estrechar la mano de sus amigos.

El público le vitoreó con entusiasmo incesantemente, rodeando al coche que conducía el jefe del Gobierno.

Esta mañana, a las nueve, pasó el rey acompañado del presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, del duque de Peñaranda y demás personas de su séquito, con dirección a Mérida.

En este pueblo reina extraordinario entusiasmo para despedir al monarca y para acompañar al marqués de Estella durante su breve estancia en esta localidad, el lunes próximo. - Corresponsal.

Lea usted NUEVO DIA

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy, 17 de Diciembre de 1927. A las horas de costumbre. Sensacional estreno.

Juan Moreira o el último gaucho

emocionante episodio de la vida del bandido argentino.

El Domingo, estreno de la superproducción española.

LAS DE MÉNDEZ

A las cuatro, FUNCION INFANTIL.

Pronto, CURRITO DE LA CRUZ.



Doña Dolores Andrada Ollero

Falleció en Cáceres

el 17 de Diciembre de 1927

a los 55 años de edad

Después de recibir todos los Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Luis Hernández Garcés; sus hijos, María, Ana, Manuela, José, Luis, Manuel y Juan; hijo político, Vicente Romero Arias; hermanos, sobrinos y demás parientes y amigos,

Suplican a usted se sirva asistir al funeral que se celebrará el día 18 del actual, a las nueve y media, en la parroquia de Santiago.

La misa el lunes, a las 8 y 11/2.

(No se reparten esquelas)

POLÍTICA INGLESA

Lloyd George reelegido jefe del partido

Londres, 16. - En una reunión celebrada ayer por el partido liberal parlamentario, el señor Lloyd George, ha sido reelegido jefe del partido para la próxima sesión parlamentaria, que debe abrirse el día 7 de Febrero.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort

VIAJEROS - ESTABLES

-PRECIOS MÓDICOS-

Ezponda, 14. - 2.º derecha

CACERES

HISTORIA MENUDA

El fracaso de una exposición en el siglo XV

Con motivo de la inauguración de la exposición de artes decorativas de París «El Petit Journal» hizo la historia de las exposiciones.

La primera exposición nacional - según dice - se celebró en París en 1798 y la primera exposición internacional en Londres, en 1851. Pero varios siglos antes, en 1470, se había hecho la primera tentativa de exposición. Fué su autor el rey de Francia Luis XI.

Luis XI que era soberano práctico, más amigo de los comerciantes que de la nobleza, ideó realizar en Londres una exposición de productos franceses, con objeto de buscar en las Islas Británicas mercado a los agricultores e industriales de su reino. Envió a Londres negociantes conduciendo toda clase de productos pero prohibiéndoles cederlos a ningún precio. Pero los piratas abordaron los barcos que llevaban las mercancías y las robaron. Así fracasó la tentativa de Luis XI.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock

Todos los días Mariscos

Moret, 7. - Teléfono, 197

CÁCERES

LA SITUACION DE CANTON

Se adoptan severas medidas para suprimir cualquier desorden

Londres, 16. - Telegrafían de Shanghai que en Cantón sigue en vigor la ley marcial. La población parece tranquila. Las autoridades se han incautado en el registro practicado en el consulado sñviético de cañones, armas y folletos de propaganda comunista. Se han adoptado severas medidas para la inmediata represión de cualquier desorden, siendo ejecutados numerosos comunistas. - Fabra.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico

Hasta las 6 de la tarde

Banco Hispano-Americano

El Consejo de Administración de esta sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1927, ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100 (pesetas 22'50 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de Julio último, forma un total equivalente al 10 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo, quedará abierto desde el 2 de Enero próximo, en las oficinas centrales de este Banco y en las de sus Sucursales de Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Caspe, Castellón de la Plana, Cartagena, Córdoba, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara.

Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Monforte, Mérida, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia.

Pontevedra, Pozoblanco, Reinosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga.

Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza, y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián, (federado con este Banco Hispano Americano); en San Sebastián en el Banco Herrero, en Oviedo, y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid, 15 de Diciembre de 1927. - El secretario general, Ramón A. Valdés.

Mahou

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Melilla, el interventor de fondos de la Junta municipal de arbitrios de aquella plaza, don Luis Herrero.

-De la Corte los estudiantes don Angel García Calbelo, don Joaquín Jiménez Acedo y don José María Montenegro

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

-De Madrid con su hermana Esperanza, el estudiante don José Jurado Carro.

SALIERON:

Para Torralba de Calatrava (Ciudad-Real) el músico mayor del Regimiento Segovia don José Martín, con su esposa.

FALLECIMIENTOS:

A los 55 años de edad ha fallecido en Cáceres la se-

ñora doña Dolores Andrada Ollero, esposa del oficial del Colegio de Abogados don Luis Hernández, a quien como a toda su familia y en especial a su hijo Luis, operario de nuestros talleres, enviamos nuestro sentieo pésame.

-Esta tarde a las cuatro ha tenido lugar en la Parroquia de Santa María el funeral y entierro del señor don Anselmo Civantos, funcionario de la Caja de Ahorros de Cáceres, y persona que gozaba de generales simpatías y era muy estimado por sus prendas personales.

A su viuda e hijos y de más familias enviamos nuestro sentido pésame.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL
COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Para el Ropero de Santa Victoria

Ofrece esta casa infinidad de artículos, a precios sumamente baratos, comprados solamente para este fin

Participa a su PIEZAS DE 9'50 se han agotado hastacientela que las ta nueva remesa.

ANGEL MARCHENA Plaza Mayor, núm. 49
Teléfono 120

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Preparación para el ingreso en la Academia General Militar

Exámenes en 1.º de Junio de 1928

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS
PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE
INFORMES, HONORARIOS Y DETALLES AL

Director: Don Sebastián Gil Alberola

General Primo de Rivera, 3.-Cáceres

Crónica montanchega

Replicando a un tal Guillermo Nogales que resulta ser de Gómez

Actuación del señor Nogales como alcalde

IV
En lo social
Son hechos que no puede negarlos el señor Nogales: En lo social su actuación se ha contraído a presidir una reunión de patronos que no querían a todo trance pagar las cuotas del Retiro Obrero y se trató la manera de burlar la ley, cuando se trata de una ley humanitaria, cristiana y justa.

Si el señor Nogales hubiera saludado a León Duguít, el célebre profesor de Burdeos, sabría que el hombre tiene una determinada función social que cumplir y no le es lícito hurtarse a ella y los múltiples deberes que le impone y que todo en el mundo se vá matizando por un elevado sentimiento social.

Además era el alcalde y si hubiese leído a Augusto Comte, sabría también que nadie tiene «más derecho que el de cumplir con su deber» y debía saber que el Gobierno actual presta decidido apoyo a la ley del Retiro Obrero y jamás debió presidir una reunión tan antisocial como la que detallo.

En lo Escolar-Pedagógico

El señor Nogales no ha propulsado la enseñanza, ni ha iniciado conferencias culturales, ni ha querido este año (el único que lleva de alcalde) asistir a la exposición escolar de estas Escuelas, a pesar de estar invitado por los maestros.

Le revienta la Pedagogía. Otro botón de muestra: En cierta ocasión vinieron a pasar un día conmigo mis entrañables amigos el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia don Juvenal de Vega y Relea, y el arquitecto de Madrid don Francisco Solana. Invitamos a tomar café al señor Nogales, y que, sin compromiso alguno para el Ayuntamiento, cambiara impresiones con estas personas que eran técnicas sobre orientación y medios para la construcción

de nuestras escuelas, y el señor Nogales, ni como alcalde, quiso saludar a tan distinguidos viajeros, pues según nos dijo, tenía que atender a sus ovejas. Le argüimos que antes estaban los intereses de los pueblos que los suyos particulares, y que los cargos obligaban a ciertas cortesías.

Había que denunciarme...

Creía el señor Nogales y algunos de la agrupación política de su suegro, que yo tenía aspiraciones políticas y podía obstaculizarles. Entonces se tramó en mi contra una conjura y como el señor Gobernador civil, es hombre que le gusta conservar el principio de autoridad, era necesario sorprender su buena fé y se acordó destacar al señor Nogales como alcalde para informar y decir al señor García Crespo, que yo era un perturbador, un socialista, un hombre peligroso, que hasta ponía obstáculos a la autoridad y otras insensateces por el estilo.

El señor García Crespo, contestó que si esto era cierto, como alcalde que era el señor Nogales, no me lo consintiera. Pero no se quería esto, si no que tomara una resolución en mi contra el señor gobernador, se estaban regocijando aquí ya algunos mentecatos con mi deportación—pero el señor García Crespo—no soy adulador y proclamo mi gratitud a este señor—me oyó y se convenció de que era inocente y llamó al señor Nogales, para que concretara en mi presencia los cargos que me había hecho, y el alcalde de Montánchez no pudo probarme nada. Salí del Gobierno civil, incólume, gracias a la comprensión del señor García Crespo, pues las intenciones del señor Nogales y de algunos de los suyos, eran que procediera en mi contra para luego lamentarse hipócritamente de esta medida, después de haber sido ellos los autores.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y
JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Las siguientes cuartillas debieron ser las primeras que figuraran en la serie de artículos que se están publicando, cuyo retraso se debe a un descuido de su autor.

Lector: en una exaltación de mi cariño a Montánchez, donde se meció mi cuna, escribí un artículo en el cual pedía aires de renovación, propósitos de enmienda, anhelos de regeneración y que los buenos montanchegos ofrendáramos nuestras almas e inteligencias para colaborar en todos los problemas que tenemos planteados y que yacen sumidos en el olvido más inícuo. También decía en mi citado artículo que no se habían celebrado la fiesta del Libro y la doble fiesta de la Paz y de la Raza. No tenía la más pequeña alusión personal para el señor Nogales de Gómez, ni tampoco molestaba al señor alcalde de esta villa en lo más mínimo.

Pues bien; el alcalde de Montánchez, don Guillermo Nogales y Alvarez—que resulta ser de Gómez—me contesta con un artículo—de alguna forma tenemos que llamarlo—todo rebotante de injurias, destemplanzas, insidias, rabiosismos, inexactitudes y en dicho artículo hasta se me provoca prevaleciéndose, claro está, su autor, de su carácter de autoridad.

Desde luego que la prosa ramplona, mediocre, plúmbea y estulta y el cerebro gris, limitado y anodino del señor Nogales de Gómez, no podía dar de sí otra cosa. Aquí las concepciones elevadas están de más y no caben en la ideología vulgar y estrecha de mi contradictor el señor Nogales.

Me sobran arrestos y razones para contestar como se merece este individuo, pero mi visión de la vida me impide seguir el camino que el señor Nogales con tan mala fortuna ha emprendido, y de yo descender y excederme en la réplica caería en los mismos motivos tan dignos de censura, del referido señor Nogales. Soy hombre vehemente y por esto he dejado de pasar las horas y los días, para con

serenidad de espíritu, poder contestar al señor Nogales de Gómez. Vamos por partes. El señor Nogales desconoce por lo visto que en su cargo de alcalde no es invulnerable y que como tal no es inmune, y como administrador que es de los bienes comunales, debía saber que todos sus administrados tenemos derecho a exigirle cuenta estrecha de su actuación y de criticar serenamente y elevadamente su gestión.

Y porque yo como ciudadano diga que no se han celebrado las fiestas del Libro, ni la de la Paz y Raza, no tiene derecho a contestar el señor Nogales, ofendiéndome y desafiándome, si no a dar en forma correcta la explicación y los motivos que le obligaron a no celebrar dichas fiestas.

El señor Nogales reconoce que no falté a la verdad en mi artículo, puesto que aquí no se celebraron dichas fiestas. La del Libro por falta de elementos competentes para celebrarla, según afirma el señor alcalde en su artículo. Buena propaganda hace el señor Nogales de nuestro nivel cultural y qué concepto tendrán por ahí de nosotros ante esta afirmación tan terminante de nuestra primera autoridad!

En primer lugar es desconocer la orientación del real decreto, creando dicha fiesta y en segundo término que estamos aquí doce o catorce abogados, juez de Instrucción, notario, registrador, cuatro médicos, varios sacerdotes, farmacéutico, jefes de Correos y Telégrafos, teniente de la Guardia civil, profesores veterinarios, varios maestros y maestras, dos Colegios de Segunda Enseñanza y otro de Monjas, y muchas personas más de carrera y de cultura que desde luego asegu-

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Piel de adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Hispanoamericanismo

Para la Exposición de Sevilla

MADRID 17 (3'35 t.)

(POR TELEFONO)

El ilustre pedagogo de Huelva don Manuel Siurot, ha dirigido una carta al jefe del Gobierno marqués de Estella, pidiéndole que la carabela «Santa María» quede anclada en el puerto de La Rábida, para que sirva de atractivo a los turistas americanos que visiten España con motivo de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Igualmente le pide en dicha carta que se organicen en el puerto de la Rábida regatas internacionales.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

— CÁ CERES —
Peñas, núm. 8, pral

BACHILLERATO UNIVERSITARIO

Para los alumnos que deseen examinarse en la primera quincena de Febrero

Por la Dirección del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres, se hace la siguiente convocatoria:

En cumplimiento de lo dispuesto en la real orden de 12 del actual, se convoca a los alumnos del Bachillerato universitario que deseen sufrir examen en la primera quincena del próximo Febrero, para que realicen la matrícula hasta el día 12 de Enero del año venidero en que quedará cerrado el plazo. Esta matrícula será válida para los exámenes de

Junio o Septiembre, a elección de los interesados.

También se conceden exámenes extraordinarios que se llevarán a cabo desde el día 25 de Enero en adelante, a los alumnos a quienes falten una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato antiguo o el elemental del vigente plan. El plazo para matricularse se abrirá el día 2 y terminará el 12 de dicho mes de Enero; y los que resultasen suspensos podrán repetir el examen en una sola de las convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Olympia

PERFUMERIA Y
NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

José Candela Magro

CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

ro que hubiera sido un acto hermoso y enaltecedor, pues aunque el señor Nogales se considere inepto para estos espirituales menesteres, muchos nos consideramos con capacidad para llevar a cabo estos actos.

Proteste con toda energía como buen Montanchego de que por nuestra primera autoridad se lance a la publicidad de que aquí no hay elementos aptos para celebrar la Fiesta del Libro.

José Augusto Pérez-Flores.

Montánchez, Diciembre 1927.

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios. Dará razón Basilio Barbero.—Serradilla.

RUMANIA POR DENTRO

Después de los desórdenes estudiantiles del día 10

Bucarest, 16.—El tribunal de Jassy, ha condenado a un estudiante a seis meses de prisión por haber participado en los desórdenes del día 10. Los estudiantes de Kluj serán juzgados la semana próxima por el tribunal de Bucarest. El prefecto y el jefe de policía de Oradía Mare, han presentado excusas al súbdito americano Keller, por las molestias de que fué objeto durante los recientes desórdenes.—Fabra.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en

“LABOTA DE ORO”

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN
Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

MUY IMPORTANTE

JOSE CORREA

Grandes Novedades en Tejidos
Alfonso XIII, núm. 7
Frente a El Noticiero
CÁCERES

Esta casa, queriendo hacer un obsequio a sus clientes, en justo pago al favor que el público le dispensa, ha adquirido artículos tan apropiados para todos, que es seguro han de ser acogidos con entusiasmo por nuestros clientes.

A pesar de la subida enorme del algodón, serán vendidos estos géneros a precios tan bajos como antes de la guerra. Desde el lunes próximo, día 19, se realizan cinco toneladas de magníficas tohallas de felpa, que se venderán a

DIEZ PESETAS EL KILO

Unirá a esto para que el regalo sea más completo, 15.000 delantales de cocina, ya confeccionados, al ínfimo precio de

SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS UNO

NOTA.—Las tohallas son todas tamaño grande, calidad extra y con jaretón (sin fleco).

OTRA.—A fin de hacer un reparto equitativo entre todos, la cantidad mayor que cederemos serán: Dos kilos por cliente, y a cada kilo sólo corresponderán tres delantales, no vendiendo éstos sin tohallas.

Problemas nacionales

El pacto social de Guadalupe

VI

Al aparecer don Antonio Monedero en la tribuna, una enorme ovación le acogió que duró largo rato. No obstante lo avanzado de la hora, continuó lloviendo y viento, y tener que regresar a sus pueblos la mayoría de los que habían acudido de las localidades más próximas, todos permanecieron hasta después de terminar de hablar don Antonio, no obstante haber durado más de una hora su discurso.

Dedicó frases de agradecimiento a cuantos habían acudido a sus requerimientos y también a las personas que hasta ahora le han alentado, entre los que está el señor Vázquez de Mella, otra persona abnegada y su hermano el vizconde de Villandrongo, que le acompañaba, con el señor Arbona, de Valencia; don Enrique Díaz y Franco, de Llanos de Huelva; don Domingo Fonseca de Salamanca, que no pudo asistir y otra.

Como la oración del señor Monedero duró como decimos, más de una hora, es sumamente difícil hacer una síntesis de cuanto en ella expuso. La mayor parte del tiempo lo invirtió en estudiar y defender las conclusiones que había circulado con mes de un mes de anticipación, para caso de merecer ser aprobadas, poderlas defender en la Asamblea Nacional con la conciencia tranquila y como mandatario de los colonos españoles, siempre dentro del más completo reconocimiento, respeto y defensa del derecho de propiedad, al que no se quiere perjudicar en sus intereses justos y lícitos.

Y como fueron aprobadas todas y cada una de esas conclusiones por aclamación, en medio de un gran entusiasmo, nos limitaremos, para ser lo más concisos posible, a insertarlas a continuación:

Leyes que movilicen la propiedad

1.º Impuesto progresivo y transitorio sobre las tie-

rras cultivables, abandonadas o mal explotadas, hasta que se cultiven bien, arrienden o parcelen.

2.º Reforma del régimen contributivo, descargando a los pequeños y medianos contribuyentes, y aumentando prudencialmente a los grandes terratenientes y rentistas, para que el sostenimiento de las cargas del Estado se haga con más equidad y justicia que se hace en el día de hoy. Estudio y limitación de la capacidad contributiva de los pequeños y medianos propietarios.

3.º Leyes contra el absentismo injustificado, la ociosidad y el lujo, para evitar o disminuir el mal ejemplo que con ello se da al pueblo.

Leyes que regulen el uso de la propiedad

4.º Fijación o limitación de las rentas, para que no se pueda pedir en arrendamiento más de lo que cada finca vale.

5.º Pago razonable de mejoras y plus valías, para que el propio trabajo y capital del colono no puedan utilizarse en su propio perjuicio.

6.º Estabilidad del colono, mediante duración mínima de los contratos y aviso, con tiempo suficiente, de su terminación, para que pueda buscar con facilidad nueva explotación.

7.º Derecho de retracto o tanteo a los colonos sobre las fincas que cultivan, cuando se enajenen, completado con la aportación, por parte del Estado, de los elementos necesarios para su efectividad.

8.º Colonización agrícola de Marruecos.

Leyes que faciliten la mejor explotación de la propiedad

9.º Acceso a la propiedad de los que nada tienen y lo deseen, mediante la adquisición y parcelación por el Estado de las fincas que salgan a la venta en condiciones de explotabilidad y justo precio.

10. Crédito agrícola al colono y pequeño propietario, fácil y barato, aunque debidamente garantizado, para adquisición y explotación de propiedad.

11. Instrucción agrícola intensa y accesible, para que aprendan las masas campesinas, más mejor y más barato.

12. Tasas mínimas de sus productos, por razón de su debilidad, hasta que vayan adquiriendo resistencia económica, y de que siendo la agricultura la profesión más numerosa (65 por 100 de los habitantes de la nación), la más productiva (unos catorce mil millones de pesetas anuales, incluyendo la ganadería) y la única «indispensable», dado que alimenta a toda la nación, es preciso asegurar la ganancia al productor, como base y estabilidad de toda la economía nacional.

13. Facilidades para la instalación en las familias campesinas de las pequeñas industrias agrícolas (gallinas, conejos, palomas, abejas, gusanos de seda, etcétera), con enseñanza de métodos modernos de explotación, que faciliten a las mujeres la obtención de ingresos complementarios que solucionen el problema de la vida de las familias modestas e impidan su disgregación y desmoralización.

14. Ayuda especial a la asociación y organización de los pequeños campesinos y a la cooperación integral de producción, transformación y venta.

CORIA

Anuncio de subasta

El día 1.º de Enero de 1928 y hora de las once, se subasta en la Secretaría de este Ayuntamiento las obras de reforma del piso bajo de la casa Juzgado, por el precio de veinte mil quinientas ochenta pesetas con veinte céntimos. Los pliegos cerrados se admitirán hasta veinticuatro horas antes de la celebración de la subasta, la cual se celebrará bajo el pliego de condiciones y planos que se hallan de manifiesto en referida oficina.

Coria, 11 Diciembre 1927.—El alcalde, *Bernabé Gutiérrez*.

NUEVO DIA TELEFONO, 175

Otro día recogeremos, para terminar estos artículos algunos detalles que complementarán cuanto hemos escrito a vuelo de pluma, pues, creemos de necesidad divulgar la labor de propaganda del señor Monedero, que, aunque es bastante conocida por las multitudes campesinas de todas las regiones de España, por los continuos viajes que realiza este apóstol social, dando conferencias a públicos numerosos y por los abundantes periódicos y hojas que escribe y reparte por toda España constantemente, esa tenaz y persistente labor es ignorada por las ciudades y núcleos importantes de población, por el vacío que se la viene haciendo y es ya hora de que todo el mundo la conozca y los que tengan oídos oigan, y los que tengan ojos vean.

R. Donoso-Cortés.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 16'00 » a Plasencia, 18'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan. PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

Vida provincial Alcántara al día

De sociedad

Han salido para Salamanca, la bella y distinguida señorita Leo Vicario, acompañada de su tía y primo don Leoncio Hernández Vicario.

Ha llegado, a pasar vacaciones de Navidad al lado de sus padres, el aventajado estudiante Emilio Bernaldez Suárez.

Salieron, a disfrutar la vacación de Navidad al lado de sus respectivas familias, los maestros de la escuela graduada Primo de Rivera, don Blás Suárez, doña Juanita Rivera y doña María del Consuelo Fernández.

Para Villafranca de los Barros, al lado de su familia, don Lorenzo Sevilla.

Para el campo, don Pablo Burgos y su hijo Pepito.

Ha adquirido una bonita estación de radio-telefonía,

nuestro buen amigo don César Sánchez-Barroso.

Se hallan muy adelantadas las obras de la reparación de la Iglesia parroquial, en su torre.

Hemos visto con agrado, el feliz acuerdo de nuestro Ayuntamiento, construyendo sólidos bancos de sillería en la Plaza Mayor, que a la par de hermosear el paseo son prácticos y cómodos.—El Corresponsal.

16-XII-27.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

—: CÁCERES :—

DIARIO DE GUERRA Entrega de reales despachos

(Por teléfono)

Madrid 17 (3'45 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se publica hoy una Real orden circular disponiendo que los rea-

les despachos con los nombramientos por elección de los generales, jefes y oficiales últimamente ascendidos, se entreguen a los interesados con las formalidades reglamentarias en las capitales de las regiones donde prestaron servicio en la última decena de Enero último.—Mencheta.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

“VILLA ISABEL” (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

VIAJE DIPLOMÁTICO Sale para nueva York el Embajador de los Estados Unidos en Madrid

Cherburgo, 16.—El señor Ogden Hammond, embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha marchado con dirección a Nueva York a bordo del paquebot «Leviathan».—Fabra.

EL CONVENIO HISPANO-CUBANO

Banquete en honor de Estella y García Tolhy

(Por teléfono)

Madrid 17, (3'35 t.)—El martes próximo se celebrará en el Hotel Ritz el banquete con que la Asociación de Españoles en Ultramar obsequia al presidente del Gobierno General primo de Rivera, que como Ministro de Estado, ha firmado con el Embajador de Cuba señor García Kolhy, el convenio comercial entre ambos países.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico Hasta las 6 de la tarde

155

**La acción civil de España en Marruecos
 Prosperidad de Villa Sanjurjo**

MADRID 17, (4'30 t.) (POR TELEFONO)
 En las primeras horas de la tarde, ha sido facilitada a los periodistas, en la oficina de censura de la presidencia, copia de un telegrama que el jefe del Gobierno, marqués de Estella, ha recibido del alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo.
 En dicho despacho oficial, el alto comisario expresa su satisfacción por la prosperidad que ha notado en su reciente visita a Villa Sanjurjo, cuya ciudad aumenta su vida a medida que se va extendiendo nuestra acción civil en Marruecos.
 Da cuenta al jefe del Gobierno de haberse terminado los trabajos para el abastecimiento de aguas y de es-

tarse construyendo en la actualidad 58 nuevos edificios además de los ya construidos.
 En el año último, según los datos estadísticos recogidos, ha habido una producción de más de cuatro millones de pesetas en almenbras, de la cábila de Beniurriaguel.
 Termina el telegrama haciendo notar que los kabileños del Riff central siembran ahora tres veces más terreno que antes de la pacificación de la zona.—Mencheta.

UROSOLOVINA, reuma, gota, arterias, arterio esclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

**EN HACIENDA
 Pidiendo la rebaja de la cuota contributiva**

Por teléfono
 Madrid 17, (4'15 t.)—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió en su despacho oficial al conde de Asalto y al alcalde de Valencia, con el presidente y secretario de la Asociación de Fumigadores de España, que fueron a pedirle la rectificación de la cuota contributiva, con el fin de que esta se encuentre más en armonía con la importancia de la industria.
 Los visitantes salieron muy satisfechos de la entrevista.—Mencheta.

**EN INSTRUCCIÓN PÚBLICA
 Visitando al ministro señor Callejo**

(Por teléfono)
 Madrid 17 (4'10 t.)—Durante la mañana el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, recibió numerosas visitas, entre ellas la del gobernador civil de Palencia que fué a invitarle para la inauguración del Grupo Bscolar de Villaconil.
 El ministro delegó la representación en el gobernador civil de aquella provincia, agradeciendo el ofrecimiento.
 También visitaron al señor Callejo una comisión de profesores de la Escuela de Ingenieros Industriales y el rector y decanos de las Facultades de la Universidad de Valencia.—Mencheta.

**CANJE DE NOTAS
 La línea aérea entre Madrid y Berlín**

Por teléfono
 Madrid 17 (4'15 t.)—Entre el presidente, como ministro de Estado a la vez, y el embajador de Alemania en Madrid, se ha celebrado un canje de notas para el establecimiento de la línea aérea entre Madrid y Berlín.
 La vigencia del convenio terminará en 31 de Diciembre de 1932, siendo prorrogable, siempre que así lo estimen ambos gobiernos.
 Entre los pueblos de la frontera se establecerá una línea provisional.—Mencheta.

Lea usted NUEVO DIA

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)
 DIRECTORES:
Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez
 Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.
 Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.
 Consulta diaria por los Médicos Directores.
 SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Antes de emprender la lucha por la vida, prepárate. Ningún ejército sería capaz de entrar en batalla sin saber todos sus soldados el manejo del fusil, de la ametrayadora, del cañón. Y sin embargo, son muchos los hombres que entran en la batalla de la vida ignorando en absoluto el manejo de las armas, físicas o mentales, que han de conducirlo a la victoria. Nadie se asombraría de que un ejército que entra en la lucha sin saber manejar sus medios de combate, resultara derrotado. Y, sin embargo, hay muchos que se sorprenden cuando saben que tal o cual señor ha fracasado, sin darse cuenta de que no podía suceder de otra manera, dado el desconocimiento que tenía de sus potencias ofensivas y defensivas.
 Quien desconfía de sí mismo, quien no tiene confianza en sus propias fuerzas, es un hombre completamente inútil. Nunca será nada ni conseguirá nada, por muy excepcionales que sean sus dotes y por inmensos que sean sus conocimientos.

Chocan dos tranvías, resultando 17 heridos

Viena, 16.—A causa de la rotura de unos frenos han chocado esta mañana dos tranvías, resultaron 17 heridos, cuatro de ellos, gravemente.—Fabra.

POLITICA FRANCESA

Briand se muestra satisfecho por las declaraciones de Mussolini

París, 16.—El señor Briand, a la salida del consejo de ministros de esta mañana, declaró a los periodistas que estaba muy satisfecho con motivo de las declaraciones hechas por el presidente Mussolini, publicadas en la Prensa de esta mañana.—Fabra.

EL EXREY DE BULGARIA

Se dirige a Río de Janeiro y Buenos Aires

Londres, 16.—Telegrafían de Berlín a los diarios que el exrey Fernando de Bulgaria, desterrado en Coburgo, se propone dirigirse a Brema, en cuyo puerto embarcará el 31 del actual con dirección a Río de Janeiro y Buenos Aires.—Fabra.

LA OBRA «RASPUTINE»

Se suprime el papel de Guillermo II

Berlín, 16.—Los tribunales berlineses han confirmado la disposición en la que se ordena al director del teatro Piscatón que se suprima el papel de Guillermo II en la obra «Rasputine», que se representa actualmente en Berlín.—Fabra.

**El viaje de Su Majestad
 Miajadas exterioriza su amor al Rey**

Desde que en Miajadas se supo que nuestro augusto soberano, haría una excursión a Mérida, desde el castillo de Guadalperal, pasando por este laborioso pueblo, todos, altos y bajos, autoridades y vecinos, rivalizan en poner de manifiesto la inmensa alegría que inunda sus almas producida por el afecto que se siente hacia el noble Jefe del Estado.
 Varios bandos ha publicado la Alcaldía, todos muy bien recibidos y secundados por la opinión, conducentes unos a adecentar las fachadas y engalanar los balcones, otros a que las simpáticas miajadesas se presenten con sus mejores y típicos trajes, que realcen más su peculiar belleza y otros a que se observe el orden característico de un pueblo culto y consciente siempre de lo que son sus deberes.
 Numerosos braceros han arreglado la carretera, cubriéndola de arena, en la entrada de la Plaza y junto al Ayuntamiento, se ha levantado un artístico y monumental arco, con inscripciones alusivas a su majestad y al invicto general, jefe del Gobierno, Primo de Rivera, y dos alegantes arcos a la entrada y salida del pueblo.
 Esta tarde a las cuatro, llegó la brillante Banda Municipal de Don Benito, que tocó a su llegada selectas piezas de su fecundo repertorio, y mañana 17, es esperado el digno señor gobernador civil y distinguidas personalidades, y por las calles se ven numerosas Comisiones de los pueblos comarcanos, que vienen a exteriorizar su delicado afecto al soberano.
 Merecen plácemes las autoridades locales por sus acertadas iniciativas y el vecindario en general por su patriótico proceder, y hemos de encomiar el desinterés, altruismo y levando celo del prestigioso jefe de la Unión Patriótica, don Francisco Casillas y Cabeza de Vaca, que no cesa un momento de trabajar, porque el recibimiento resultó lo más esplendoroso que se pedía.
 Cayetano Molina.

**EL JAPÓN EN PARÍS
 Nombramiento de nuevo Embajador**

Tokio, 16.—Se confirma el nombramiento del barón Adatchi como embajador del Japón en París.—Fabra.

GOBIERNO MILITAR

Al comandante de puesto de Sierra de Fuentes, que el día 19 se presente Ambrosio Fernández, para ser examinado.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:
 NACIMIENTOS:
 Ninguno.
 MATRIMONIOS:
 Ninguno.
 DEFUNCIONES:
 Anselmo Civantos Rodríguez, de 42 años; parálisis general progresiva. Obispo Alvarez de Castro.
 NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES
 LLEGADAS
 Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
 Mérida (correo), 12'35 idem.
 Salamanca (correo), 2'15 tarde.
 Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
 Portugal (correo), 10'56 idem.
 Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
 SALIDAS
 Portugal (correo), 5'13 mañana.
 Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
 Mérida (correo), 8'10 idem.
 Salamanca (correo), 1 tarde.
 Mérida (correo), 2'45 idem.
 Madrid (correo), 9'15 noche.
 Madrid (rápido), 11'15 idem.
HORARIO DE AUTOMÓVILES
 SALIDAS
 Correo Alcántara, 6 mañana.
 Trujillo, 8 idem.
 Miajadas, 8'30 idem.
 Arroyo, 1 tarde.
 Trujillo, Alcántara, Miajadas, 5 idem.
 Plasencia, 8 idem.
 LLEGADAS
 Trujillo, Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 mañana.
 Trujillo, Alcántara, Miajadas, 8 noche.
 Plasencia, 10'30 mañana.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO
 PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras —:— y niños —:—
 Pijamas de Franeta para —:— caballero —:—

Impermeables CAMISETAS Y PANTALONES LANA — Gabanes —
 MARCA "VIGOR"